

让社会主义核心价值观的种子 在少年儿童心中生根发芽 习近平到民族小学 参加主题队日活动



5月30日上午，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到北京市海淀区民族小学，参加庆祝“六一”国际儿童节活动。这是活动结束后，习近平与学校师生合影留念。(新华社记者 鞠鹏 摄)

据新华社北京5月30日电(记者李斌 霍小光)在“六一”国际儿童节即将到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月30日上午来到北京市海淀区民族小学，参加学校少先队主题队日活动，了解学生们学习和课余活动、特别是学校开展多种活动积极引导青少年培育和践行社会主义核心价值观的情况。他首先向全国广大少年儿童祝贺节日，强调少年儿童是祖国的未来，是中华民族的希望。各方面要共同努力，让社会主义核心价值观的种子在少年儿童心中生根发芽、真正培育起来。

9时30分，习近平来到学校。在铿锵的少先队队歌声里，入队仪式正式开始。仪式结束时，习近平对少先队员们表示，参加少先队入队仪式很受感动，让我想起了自己当年入队时的情景，感到入队是一件很光荣、很庄严的事情。今天，看到同学们矫健的步伐，听到同学们庄重的宣誓，脑子里不断闪现着一个词，那就是“希望”。少年儿童是我们伟大祖国的希望、我们伟大民族的希望。同学们要好好学习、天天向上，让今天播下的种子在将来有一个丰硕的收获。

10时30分许，习近平来到学校北教学楼，主持召开座谈会。在听取发言后，习近平发表重要讲话。他强调，少年儿童培育和践行社会主义核心价值观，要适应自身年龄和特点，做到记住要求、心有榜样、从小做起、接受帮助。

习近平指出，让社会主义核心价值观在少年儿童中培育起来，家庭、学校、少先队组织和全社会都有责任。全社会都要了解少年儿童、尊重少年儿童、关心少年儿童、服务少年儿童，为少年儿童提供良好社会环境。对损害少年儿童权益、破坏少年儿童身心健康的言行，要坚决防止和依法打击。

习近平会见马来西亚总理纳吉布 争取尽快找到 失联飞机下落

据新华社北京5月30日电(记者钱彤)国家主席习近平30日在钓鱼台国宾馆会见马来西亚总理纳吉布。

习近平表示，马来西亚航空MH370航班失联至今已经近3个月时间，马方和澳大利亚等有关国家投入大量人力物力，开展客机搜寻和家属安抚等工作。希望马方抓紧协调有关国家，尽快制定完善常态化搜寻和善后方案，保持搜寻工作连续性，争取尽快找到飞机下落。

纳吉布表示，马航MH370航班失联是世界航空史上未曾有过的不幸事件，马方将尽一切努力继续进行调查，直至找到事件真相和失联客机下落，这是马方对乘客家属的责任。马方将继续同中方及其他各方保持密切合作。

纳吉布表示，前段时间，一名中国女青年在马来西亚遭绑架，我对此高度重视。经过马方努力，这名中国女青年已经安全获释，马方近日将护送她回国。习近平对此表示感谢。

习近平强调，中方在南海问题上的立场是明确、一贯的。当前，南海形势总体稳定，但也出现一些值得关注的动向。中方珍视南海的和平稳定，不赞成把争议复杂化、扩大化、国际化。我们不会主动挑起事端，但对有关国家的挑衅行为要做出必要的反应。长期以来，中马两国保持良好沟通，始终围绕维护中马关系大局，妥善处理有关问题，为地区和平稳定作出了积极贡献。中马双方要共同努力，加强双边对话、沟通，推进海上合作和共同开发的办法，共同维护南海和平稳定。

习近平强调，中国的发展同周边国家发展相互促进。中国坚持与邻为善、以邻为伴的周边外交方针，提出了“亲、诚、惠、容”的周边外交理念，以及建设更为紧密的中国—东盟命运共同体、共同建设丝绸之路经济带和21世纪海上丝绸之路等一系列重大倡议。

·人生故事·



10岁女童 撑起一个家

▲5月30日，李春玲在灶台上为奶奶做饭。
今年10岁的李春玲是重庆市渝北区古路镇中心小学四年级的学生，她与班里的很多同学一样都是留守儿童。在李春玲1岁时，妈妈就离家出走，至今没有任何音信。爸爸常年在外打工，一年难得回家一次。三年前，爷爷去世，如今，小春玲和体弱多病的奶奶相依为命。
每天早上6点，小春玲就要起床，喂鸡、做饭、喂奶奶吃饭，然后步行40多分钟山路去镇里上学。小春玲7岁就开始做饭，帮着奶奶干家务，农忙时还要帮着干农活，小小年纪的她比同龄孩子明显成熟不少。

(新华社记者 李健 摄)

关注儿童食品药品安全

没迈过“史上最严门槛” 51家企业将停止生产婴幼儿乳粉

新华社北京5月30日电(记者陈炜伟 董峻)国家食品药品监管总局30日公布的国产婴幼儿配方乳粉换证审查及再审核工作情况显示，全国共82家企业获得生产许可证；未通过审查、申请延期和注销的企业51家，这51家企业将停止生产婴幼儿配方乳粉。

食品药品监管总局食品监管一司巡视员毕玉安当日在国务院新闻办新闻发布会上介绍，这51家企业中有14家将转为生产婴幼儿配方乳粉基粉的企业，不再生产婴幼儿配方乳粉；有23家申请延期审查；有5家未通过审查，没有获得许可，不能生产婴幼儿配方乳粉。另外还有9家企业申请注销生产许可证，今后将不再生产婴幼儿配方乳粉。

他介绍，其他企业，包括以后新设立的企业如要生产婴幼儿配方乳粉，提出申请后，食品药品监管部门严格按照审查细则等法规进行审核，符合条件的将发放生产许可证。

去年12月，食品药品监管总局发布了《婴幼儿配方乳粉生产许可审查细则(2013版)》。被业界称为“史上最严门槛”的新版细则对产品配方、产品研发、生产工艺、生产条件、质量管理、产品检验等设定了更加严格的要求。随后，食品药品监管总局部署各地开展婴幼儿配方乳粉生产许可审查和再审核工作，并向社会承诺在今年5月31日前完成新一轮集中换证审查工作。

食品药品监管总局食品监管一司司长马纯良在发布会上说，审核过程中，各省食品药品监管部门严格许可把关，对不符合许可条件的，一律停产整改；对申请退出的，一律注销许可，确保了换证审查工作质量。8家被遴选的检验机构严格发证检验，对许可中抽取的1682个样品的质量指标、微生物指标、营养指标等共82个检验项目进行了全项目发证检验，各地对发证检验发现的问题样品进行了分析处置，初步建立了婴幼儿配方乳粉质量数据库。

获得生产许可证的82家企业名单和产品名录将在食品药品监管总局网站上公布。



“儿童食品更多是一种营销的噱头”

据新华社上海5月30日电(记者周蕊)上海市消费者权益保护委员会与上海社科院青少年研究所29日联合发布《休闲食品及饮料儿童需求调查》显示，儿童是休闲食品和饮料的主要消费群，高频消费休闲食品和饮料的儿童，超出正常体重比例在9.4%到25.4%。

“六一”将至，儿童喜爱消费的食品安全问题再度成为焦点。记者调查发现，目前国家在食品标准、广告营销等方面均缺乏对儿童食品的有效界定，而一些所谓的儿童食品也并不健康，更多的是一种营销概念。

我国关于儿童用药首个指导文件出台

据新华社北京5月30日电(记者吕诺 黄小希)针对当前儿童用药安全存在的问题，国家卫生计生委等六部门30日联合发布《关于保障儿童用药的若干意见》。这是近十几年来我国关于儿童用药的第一个综合性指导文件。

当前，我国医药卫生事业快速发展，儿童健康和用药水平逐步提高，儿童基本用药状况显著改善。但儿童用药适宜品种、剂型和规格不足，企业缺乏研发动力和生产积极性，不合理用药问题仍然存在。

《意见》提出，在申报评审和研发创制方面，对于部分临床急需的儿童适宜品种、剂型、规格，建立申报评审专门通道，加快进度，并逐步建立鼓励研发的儿童药品目录，引导和鼓励企业优先研发生产。探索建立新药申请时提供相关儿童临床试验数据及用药信息的制度。对已上市品种，要求药品生产企业及时补充完善儿童临床试验数据。

在保障生产供应方面，《意见》提出，对国产儿童用药通过单列代表品、规定宽松的剂型比价系数等方式，在定价时给予政策扶持。按规定及时将儿童适宜剂型、规格纳入基本医疗保险支付范围。优先支持儿童用药生产企业开展产品升级、生产线技术改造。建立短缺预警机制，对临床必需、易短缺、用量小的药品综合采取价格、采购扶持及定点生产、储备等方式确保供应。

在提高临床合理用药及综合评价能力方面，《意见》提出，发挥专业协会的学术优势，总结临床用药经验及安全用药数据，形成行业共识，制定儿童用药指南。同时，对部分已在临床使用多年但药品说明书缺乏儿童用药数据的药品，完善相关数据，以引导企业研发申报和生产，合理修订药品说明书。建立儿童临床用药综合评价体系和临床数据库，整理分析儿童用药数据并定期开展综合评价。

中华医学会糖尿病学分会2012年发布的数据显示，每4个儿童就有一个肥胖，检出率为25%。中国学生营养与健康促进会此前发布的数据显示，中国超重肥胖儿童少年超过1200万人。

谁制造了1200万中国小胖墩?除了缺乏锻炼外，小胖墩的形成与现时儿童的饮食习惯有着重要关系，而不良饮食习惯的背后则是商家广告诱导消费、校园周边三无食品泛滥以及家长辨别能力不高的共同作用。

“市面上的所谓儿童食品更多的是一种

营销的噱头。”复旦大学公共卫生学院教授郭红卫介绍，目前国家对儿童食品并没有统一的标准，因而即使是明确标注“儿童”、印有儿童头像、含有玩具等明确针对儿童市场的食品也只能按照成人食品一样的标准进行衡量，采用同样的食品营养标签，甚至连企业生产标准也未必“儿童”。

专家建议，应对针对儿童市场进行营销的食品进行明确的定义，同时实行更严监管，从明确儿童营养素参考值标注、普及营养教育以及广告监管等多方面着手，净化儿童食品市场。

云南盈江6.1级地震34人受伤



5月30日，救援人员在云南省盈江县勐弄乡麻立坡村拆除危房。
当日9时20分，云南省盈江县发生6.1级地震，震源深度12千米，县城及多个乡镇震感强烈。截至17时，地震已经造成15万人受灾，34人受伤。房屋倒塌678户3390间，严重损坏3769户18844间，灾情仍在进一步统计中。
目前盈江地震灾区的抗震救灾工作已经全面展开，当地已经紧急转移安置45621人，调拨帐篷1000顶、棉被5000床。

(新华社发)

收受考生贿赂 1000余万元

人民大学招生处处长被逮捕

新华社南京5月30日电(记者朱国亮)南京市人民检察院30日发布消息说，南京检方已于近日以涉嫌受贿罪决定对中国人民大学招生就业处处长蔡荣生予以逮捕。

南京市人民检察院发布的消息说，2013年11月20日，经上级指定管辖，南京秦淮区检察院对蔡荣生立案侦查。经查，2006年至2013年期间，蔡荣生利用职务便利，在学校特殊类型招生过程中为考生提供帮助，收受贿赂1000余万元。

3D电影票不含眼镜费 湖南一观众 状告电影院败诉

据新华社长沙5月30日电(记者陈文广)观众到电影院看3D电影购买的电影票中是否包含了3D眼镜费用?电影院是否有义务为观众提供与之配套的3D眼镜?观众观看3D电影需自带眼镜或另支付10元价格购买是否属于霸王条款和强制交易?

日前，湖南省张家界市永定区人民法院对观众刘某状告张家界潇湘影业有限公司服务合同纠纷一案作出一审判决，判令驳回原告刘某的全部诉讼请求。

2014年3月7日，原告刘某到被告张家界潇湘影业有限公司购买了《机械战警3D》电影票一张，在被告告知观众需自带3D眼镜或支付10元价格购买的情况下，刘某迫于无奈，只好另花费10元钱购买了一副3D眼镜。原告认为，根据《产品质量法》和《消费者权益保护法》的相关规定，被告应当保证在正常使用商品或者接受服务的情况下其提供的商品或者服务应当具有的质量、性能、用途和有效期限。被告向消费者出售3D电影票并收取票费，却不提供与之配套的3D眼镜，明显违反相关法律规定，其应返还眼镜费用并赔礼道歉。

法院审理认为：电影院在提供3D电影服务时是否应免费提供3D眼镜，目前相关部门或法律法规并无明确规定。本案中，被告张家界潇湘影业有限公司在提供3D电影服务时，采取了店堂告示、观众须知等方面的提示要求消费者自带眼镜或购买，原告刘某作为具有完全民事行为能力人，自愿支付10元价格予以购买眼镜，应视为原告接受了被告方的约定，故原告起诉的理由不当，法院不予支持。



美女硕士鱿鱼摊创业

▲在宁夏银川市中山公园附近，李文君正在擦桌子(5月29日摄)。今年27岁的李文君，是中国地质大学毕业的硕士研究生，在宁夏银川经营着一家十余平方米的鱿鱼店，她的店面5月20日刚刚开业，却凭着选自阿根廷的进口鱿鱼、多种口味的组合、干净卫生的操作，日均销售额已达到4000元的水平。

(新华社记者 李然 摄)